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Profesor: R. Bustamante

1. (20 puntos) Un bloque de 25 toneladas de peso esté siendo soportado por tres columnas,
dos de acero y una de bronce, como se muestra en la Figura 1. Determine el cambio de

Bloque

Figura 1: Bloque apoyado en tres columnas

temperatura en °F necesario para dejar la columna de bronce libre de esfuerzos. Las columnas
tienen igual 4rea transversal A, = 2in? y son de igual longitud inicial.

_Datas: gz = 6.5 % 10-01/9F: qieanse=-112 < 10=51 /°F B n = 20 cllonaialiue . =
15 x 105psi.

2. (20 puntos) En la Figura 2 se tiene un eje primario de longitud L apoyado en dos rodamientos.
El eje primario estd conectado a una rueda dentada de didmetro D, y por medio de este se

I

Rodamientos

Figura 2: Bloque apoyado en tres columnas

aplica un torque T a dos ejes empotrados (1), (2), de didmetros d;, do, longitudes L;, Lo
y médulos de corte G1 y Gs, respectivamente, los cuales estan conectados a engranades de
didmetros D; y Ds. El eje primario tiene didmetro d y médulo de corte G.

Determine el dngulo de torsién total en F'.




3. En la Figura 3 se muestra una viga en un apoyo pasador y uno tipo rodillo, bajo la accién
de una carga constante w, y una puntual F. En la figura inferior se tiene una vista ampliada
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Figura 3: Viga con fuerza distribuida y puntual

de la seccién de la viga. La viga se fabrica con dos canales iguales de espesor e; (seccién C)
y una plancha de espesor es, los que se unen con soldadura. Los canales y la plancha son del
mismo material.

a) (5 puntos) Determine el eje neutro de la seccién e I,.

b) (10 puntos) Paraz = L/2 calcule la defiexion.

¢) (5 puntos) Determine el méximo esfuerzo normal por flexién en el mismo punto z = L/2.

d) (5 puntos) ;Cual es el esfuerzo normal por flexién en z = L/2, y = 0 (eje neutro)?
Datos: L = 10m; @ = 3m; b = 2m; ¢ = 3,5m; w, = 800N/m; F = 30kN; d = 20cm; h = 25cm;
e; = lem; es = 2cm; E = 200GPa.

Formulario:
= Torsiéon: T = Q%ﬁ, = "3D24, = ?
s Flexion: o, = _J_lz: Eje neutro § = -A——f =T Momento de inercia I, = [, y? dA

Propiedades de 4rea: Eje seccién cuadrada I, = %, a base, b

e Eje seccién circu]ar 5= ’g‘f; , d didmetro
e Semicirculo § = I, =0,1098* (respecto a eje neutro), r radio
I, =

e Tridngulo rectdngulo § = 5, I

37r’

e Cuarto de ciculo § = 3",

|| o|a

3
ﬁ, a base, b altura

= Eje paralelo I, = I, + 624
= Deflexion: %@ = 'Eél_,lv j_ig _}’ ':iLé EIT , Ed%
[r(z—a)dz = (z—a)r(z—a), [(z—a)r(z—a)dz = Lz~

%(9: —a)’r(z —a)

= Unidades inglesas: 1kgf=2.20461bf, 1psi=11bf/in?, lin=1pulgada.

~ 0(z), [d(z — a)dz = r(z — a),
a)’r(z—a), [ $(z—a)*r(z—a)dz =
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